

一心向阳，不负一路花香

个人信息

姓名：闫旭政

学院：建筑工程学院

专业：2022 届岩土工程研究生

毕业去向：天津市选调生

在校期间的职业探索

瀑布选择了悬崖，它便跌宕成了一首奔腾的歌；种子选择了泥土，它才成就了一片蓬勃的绿

从入学伊始，19 滨海硕的闫旭政就对自己的职业目标有个大致的一个方向。他所在岩土工程专业大致有几个就业方向：设计院、房地产或者考选调生。这个也是整个建工学院目前绝大多数人的一个整体目标。在这三个方向中，闫旭政首先认为自己并不是非常想去设计院，所以就在考选调生和去房地产这两个选项中进行了思考与抉择。直到研二的下半学期，他定下了自己的主要目标——考选调生，次要目标是去地产工作。以上是闫旭政确定自我职业方向的一个过程。

谈及如何选择自己适合的行业，闫旭政有很多心得体会。因为研一期间做过不少学生工作，闫旭政在这段时间里得到很多收获。这个阶段让他能感受到自己是比较热爱从事管理相关工作的，所以他的求职方向也不断往这个方向去靠近。但是在过程中，他感觉到自己的性格不够外向，不够活泼。房地产行业可能更需要比较会打交道，比较活泼的人来参与。

此外，闫旭政也指出，关于就业的选择不要去盲目地追随大潮。现在考公热，前两年是房地产热，再往前走是设计院热。每个时间段都有属于它各自的热点，关键是一定要清楚自己适合什么，热爱什么，自己具体想要做的方向是什么，然后根据自己的方向去确定自己的求职目标。这样才能未来入职后得心应手，如鱼得水。

备考路上的经历体会

日日行，不怕千万里；常常做，不怕千万事

闫旭政在择业过程中也曾遇到过诸多困难。考取选调生时需要有两手准备。第一个准备是平时的积累，积累包括身份为党员，要有校级荣誉或者学生干部之类的基本经历。第二个

准备是备考选调生的笔试，因为现在众所周知“选调热”，越来越多的人投身这片红海，但是从名额来看是逐年减少的，因此，选调竞争就会越来越大，这就要求在笔试过程中，要得到一个比较高的分数。

闫旭政从研二下半学期的五月份开始初步的了解笔试相关的行测和申论，从七月份开始全心全意地准备考试，大概准备了两个月的时间，他先打好基础，再不断刷题，持续不断地提升自己的笔试能力，以确保自己能够在后续的笔试当中取得一个较高的分数。

对于面试的经验，闫旭政认为，一方面，自信是必不可少的，其中表达能力是第一重要的，其次就是你所表达的内容。因为准备笔试时学习过申论，所以很多同学回答的要点都十分相近。因此表达流畅性，逻辑的合理性便十分重要，不能表现得磕磕巴巴，或者在读完题之后思考半天一言不发。另一方面，每个省都有自己面试的重点，可以根据自己所选择的省份，有针对性地进行面试以及笔试的锻炼。

这个阶段之中，闫旭政同许多奋战的同学一样，面临着心态上的考验。有的同学会在这个时间先去找个地产实习，为自己之后的地产工作做打算，但是实习过程中就有可能极大挤占了选调考试的复习时间，同时，这段时间也是很多同学的科研攻关期。三座大山的压力，要求每一个重压之下的学生调整好自我心态，合理安排时间，做出心中不悔的选择。

闫旭政认为自己的选择是比较偏激的，不过学习的行政和申论知识不仅可以用在选调生考试上，也可以用在普通公务员的考试，以及事业单位考试。所以他到后期的就业目标便从地产、备考两手抓逐步转为了一心备考。

备考需要过五关斩六将，但是闫旭政仍然把科研摆在第一位，他认为先保证毕业，才能去考虑其他事情。科研的时间一定要留出来，科研越早完成越好，以便自己在求职过程中没有后顾之忧。

给后继者的建议期许

愿你热爱生命的春天，珍惜时间的清晨，学那梅花，争作东风第一枝

闫旭政回顾自己入学研究生的这段时光，认为第一重要的绝对是科研，不管任何时间以及任何选择，科研是绝不能后置的一道关卡。其次，学生工作也很值得去参加，尤其班级里的班长或者团支书职位，建工学院的学生组织十分多彩丰富，事务中心、研究生会、团务中心以及思政中心等等，都可以根据自己的兴趣志向去加入。因为学生时代的生活不能只有科研学习，去参加一些学生活动不仅能够丰富个人履历，也能让研究生生活充满更多回忆。

对于选调备考的历程，闫旭政也简要地做出了回顾整理。闫旭政来自河北，所以优先考虑的就业区域是京津冀地区，天津选调生考试是他所有选调考试中最为重视的一项。天津相对于河北和北京，其生活性价比是比较高的，生活也比较舒服。因为选择了方向，在准备选调生考试上他也非常有针对性地向这方面趋近。“我不去想是否能够成功，既然选择了远方，便只顾风雨兼程”。因为心中目标既定，闫旭政要做的就是朝着它不断奋进，最终找寻到属于自己的光芒。